
Consiglio Comunale INT 107 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
INSTALLAZIONE  URGENTE  DI  UN  ATTRAVERSAMENTO  PEDONALE
RIALZATO IN VIALE THOVEZ ALL’ALTEZZA DEL CIVICO N° 23

PREMESSO CHE

la necessità di installare un attraversamento pedonale rialzato in corrispondenza del civico n°23 di
Viale Thovez, per rallentare l’innesto nella rotonda, era già stata ampiamente discussa presso la
Circoscrizione 8 in più occasioni:
-  maggio  2023,  tramite  la  mozione  “Rallentare  è  meglio  che  inchiodare”  (protocollo  n.
1651/2.160.3);
-  novembre  2023,  con la  mozione  di  urgenza  “Rallentare  è  meglio  che  inchiodare  –  parte  2”
(protocollo n. 00003630);

PREMESSO INOLTRE CHE

nonostante la discussione e l’approvazione delle due mozioni,  a oggi non è stato avviato alcun
intervento concreto;

CONSIDERATO CHE

• a poche centinaia di metri dall’area interessata, in direzione dell’Istituto Salesiano Valsalice, il 25
settembre 2024 una studentessa di 14 anni è stata investita da un veicolo, riportando una frattura
scomposta al braccio sinistro e che l’accaduta evidenzia ancora una volta la pericolosità della
zona per i pedoni;

• numerosi  studenti  attraversano  quotidianamente  il  sedime  stradale  in  corrispondenza  della
rotonda all’altezza del civico 23 di Viale Thovez, segnalando e sollecitando la necessità di un
attraversamento rialzato per garantire maggiore sicurezza e al fine di prevenire ulteriori incidenti;

• la strada è un’arteria fondamentale di collegamento tra la collina e il  centro città ed in orari
strategici si rileva un forte flusso di traffico;

APPURATO CHE

è  compito  dell’Amministrazione  garantire  la  sicurezza  dei  cittadini  nelle  aree  di  propria
competenza, intervenendo prontamente per prevenire ulteriori incidenti;
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INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per:

1. conoscere per quale motivo, nonostante l’approvazione della mozione della circoscrizione 8, nel
mese di novembre 2023, i lavori per la realizzazione dell’attraversamento pedonale rialzato in
Viale Thovez n° 23 non siano stati ancora programmati;

2. sapere  se  sia  prevista  una  tempistica  per  l’avvio  dei  lavori,  considerando  l’urgenza  della
problematica e i recenti episodi che hanno sottolineato la pericolosità dell’area;

3. valutare  la  possibilità  di  richiedere  il  rifacimento  immediato  delle  strisce  pedonali  esistenti
nell’attesa dell’avvio dei lavori per la costruzione dell’attraversamento pedonale rialzato;

4. conoscere quali ulteriori misure l’Amministrazione intenda adottare per garantire la sicurezza dei
pedoni e degli studenti nella zona di Viale Thovez e nelle aree limitrofe.

Torino, 03/02/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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